

● SKUPNOST SOCIALNEGA SKRBTVA

Bolj malo denarja za razširjeni program

Tudi skupnost socialnega skrbstva se bo morala v prihodnjem srednjeročnem obdobju, tako kot druge samoupravne interesne skupnosti, marsičemu odreči. Morda celo več dejavnostim, kot so sprva načrtovali, saj so v planskih osnutkih najprej predvideli, da bodo imeli na voljo za šest odstotkov več denarja kot lani, medtem ko so kasneje ugotovili, da v okviru možnosti lahko predvidevajo le 3,15-odstotno rast. To pa je malo, kajti skupnost socialnega skrbstva razpolaga z majhnimi zneski denarja in zato odstotek ne pomeni skoraj nikakršnega povečanja.

Zato je tudi SIS socialnega skrbstva pripravila nov načrt za prihodnje srednjeročno obdobje, ki bo, seveda če bo obveljal, bistveno zmanjšala nekatere dejavnosti; predvsem tiste, ki po zakonu niso obvezne, so pa del razširjenega programa skupnosti socialnega skrbstva. Osiromašene načrta bi najbolj prizadela otroke in s tem tudi povečalo socialne razlike med njimi. Vendar pa Milena Tanaskovič, predsednica skupščine socialnega skrbstva, in tajnica skupnosti Mi-

lica Caf menita, da bo po usklajevanju v Ljubljani naši občini le namenjeno nekoliko več denarja kot drugim, sedaj je treba upoštevati tudi hitro naraščanje številca prebivalstva pri nas.

Kolikor pa seveda v mestu ne bi imeli posluha za naše težave, potem bomo morali v prihodnjih petih letih ertati vso pomoč pri šolski prehrani, ki jo prejema okoli 500 otrok. Veliko otrok bo tako ostalo brez malice v šoli. Tudi okoli sto otrok iz hribovskih vasi, ki obiskujejo OŠ v Sostrem

in zdaj dobivajo zaradi dolge odsotnosti od doma topli obrok malice, bo za to prikrajšano. Ukinjeno bi bilo tudi regresiranje oskrbe v vzgojno-varstvenih zavodih za 40 otrok. Za letovanje in klimatsko zdravljenje otrok ter za pomoč raznim družtvom bo zmanjkalo denarja.

Bolj malo denarja pa bo na voljo tudi za tiste dejavnosti, ki jih mora socialno skrbstvo izvajati po zakonu. Ker bo v srednjeročnem obdobju 1981-1985 zgrajen v naši občini dom za starejše občane, je pričakovati večji porast oskrbnin. Socialno skrbstvo je sicer v svojem načrtu predvidelo 25 novih oskrbovancev, toda bojijo se, da bo to ob novem domu premalo.

Za prihodnje srednjeročno obdobje je predvideno, naj bi na 4000 prebivalcev prišel po en strokovni

delavec centra za socialno delo. Zato bi v naši občini na centru za socialno delo, ki izvaja program socialnega skrbstva, lahko zaposlili še štiri delavce. Ker pa je denarja premalo, so to število porazdelili prek vsega srednjeročnega obdobja.

Na koncu kaže omeniti, da je bil nižji odstotek rasti določen že takrat, ko je bil osnutek samoupravnega sporazuma o temeljih plana skupnosti socialnega skrbstva že v obravnavi. Tako so pravzaprav delovni ljudje in občani obravnavali planski dokument, ki ni bil več v veljavi in so bile vse razprave okoli tega — kolikor jih je sploh bilo — odveč. Skupnost socialnega skrbstva namreč na osnutek svojega plana ni dobila nobene pripombe iz delovnih organizacij.

DARJA JUVAN

● NOVA KOMISIJA JE USMERILA SVOJE DELO

Korak za korakom

Spremljanje izvajanja zakona o združenem delu je preventivno usmerjen dolgotrajen proces

Skupščina občine Ljubljana Moste-Polje je na sejah svojih zborov 19. in 23. junija 1980 sprejela odlok o ustanovitvi, nalogah, načinu dela in sestavi komisije za spremljanje izvajanja zakona o združenem delu. Na istih sejah je skupščina razrešila člane dotodanjih dveh komisij: za pregled samoupravnih aktov in za spremljanje izvajanja zakona o združenem delu ter imenovala 13-člansko novo komisijo. Le-ta je na svoji seji konec septembra izvolila za svojega predsednika Radoslava Berginca in za podpredsednico Marino Juvančič.

Za opredelitev funkcije in vloge nove komisije velja osvetliti delo in ugotovitve dosedanjih dveh komisij. Ocenili sta, da je bil kljub pomanjkljivosti, ki sta jih ugotovili, storjen pomemben kvalitetni korak pri uresničevanju samoupravne organiziranosti in družbenogospodarskega položaja delavcev v združenem delu občine. Glede na to, da je uresničevanje zakona o združenem delu v neposredni praksi dolgotrajen proces pa zaradi ugotovljenih pomanjkljivosti in neskladij je naloga vseh odgovornih dejavnikov v družbenopolitični skupnosti, da nenehno spremljajo in usklajujejo proces razvijanja samoupravnih socialističnih odnosov.

Zaradi večje učinkovitosti in koordinacije aktivnosti pri spremljanju obstoječih odnosov je potrebno krepiti delo nove komisije, njena naloga pa je, da pri svojem delu tesno sodeluje z izvršnim svetom skupščine občine, upravnimi organi in predvsem z družbenopolitičnimi organizacijami družbenopolitične skupnosti.

Glede na splošne ugotovitve, da so se komisije za spremljanje izvajanja zakona o združenem delu od sprejetja tega zakona sem posvečale predvsem preobrazbi organizacij združenega dela in samoupravnim splošnim aktom, velja nadaljnje njih delo usmeriti na vsebinska področja, ki so pomembna za preobrazbo in razvoj družbenogospodarskih odnosov. Predvsem naj bi komisija usmerjala svoje delo v nekaj pomembnejših smereh:

1. združevanje dela in sredstev na podlagi pridobivanja in udeležbe pri skupnem dohodku in prihodku,
2. uveljavljanje sistema samoupravnega družbenega planiranja,
3. zagotavljanje popolnega, vsestranskega in sistemskega informiranja,
4. spodbujanje družbenega dogovarjanja in samoupravnega sporazumevanja ter spremljanje izvajanja sprejetih dogovorov in sporazumov z vidika odgovornosti, ki jih udeleženci z njimi sprejemajo,
5. uveljavljanje svobodne menjave dela in
6. zagotavljanje družbene zaščite samoupravnih pravic in družbene lastnine.

Komisija naj bi zagotavljala organizacijam združenega dela pomoč pri izvajanju zakona o združenem delu in predpisov, ki iz njega izhajajo ter tako delovala predvsem preventivno.

Komisija za spremljanje izvajanja zakona o združenem delu dela na podlagi predlogov, iniciativ in informacij, ki jih dobiva od organizacij združenega dela, izvršnega sveta skupščine občine, upravnih organov in družbenopolitičnih organizacij. Ti organi, predvsem upravni organi in izvršni svet skupščine občine, pa so komisiji dolžni dati podatke, analize in drugo gradivo, pomembno za njeno delo.

VESNA JUVAN

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

In vendarle E-center v Novih Jaršah?

V prejšnji številki Nsk je bil na 2. strani objavljen prispevek Kaj je z Emona-centrom v Novih Jaršah z ugotovitvenim sklepom Izvršnega sveta naše občinske skupščine. DO Emona, tozd Maloprodaja je odgovorila, zakaj da ne podpiše terminskega plana.

Izvršni svet občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje je na 109. seji 15. oktobra obravnaval odgovor DO Emona Merkur, tozd Maloprodaja v zvezi z gradnjo E-centra v Novih Jaršah in ugotovil, da je aprila letos obvestil Ljubljansko banko — Gospodarsko banko, Sektor za naložbe v razširjeno reprodukcijo o kritičnem stanju v občini na področju maloprodajne trgovske mreže (od 60 slovenskih občin je občina Ljubljana Moste-Polje na 57. mestu glede poprečnega prodajnega prostora na prebivalca) ter o tem, da se kriteriji iz planskih dokumentov občine in mesta Ljubljana glede izenačevanja pogojev ne izvajajo. Zaradi navedenega je izvršni svet predlagal, da se pri dodeljevanju kreditov kot kriterij upošteva tudi stanje maloprodajne trgovske mreže. Izvršni svet je posebej izpostavil trgovinski objekt E-center Nove Jarše in zahteval od sozd Emona, DO Emona Merkur, tozd Maloprodaja, da se z navedeno investicijo v predračunski vrednosti 109.186.000 din vključi v plan banke za leto 1980. Iz pregleda investicij, ki naj bi jih članice LB-Gospodarske banke Ljubljana začele urediti v letu 1980, je namreč izhajalo, da dokumentacija s strani investitorja ni pripravljena, čeprav je bilo po 19. marcu 1979 sprejetem terminskem planu predvideno dokončanje gradnje E-centra decembra 1980.

Da bi pospešili gradnjo E-centra v Novih Jaršah, je izvršni svet skladno s sklepom občinske skupščine z dne 23. avgusta 1980 imenoval delovno skupino. Dne 5. septembra 1980 je le-ta predlagala nov mrežni plan, po katerem mora biti izdano gradbeno dovoljenje do 1. aprila 1981 in da od tega roka ni

možno odstopiti. DO Emona Merkur, tozd Maloprodaja dogovorjenega mrežnega plana ni podpisala in kot razlog navedla, da ne more prevzeti finančnih obveznosti pred izdajo gradbenega dovoljenja. Zato je izvršni svet 29. septembra 1980 predlagal sozd Emona, da pristane na terminski plan, ki naj ga DO Emona Merkur, tozd maloprodaja kot sestavljalec podpiše.

DO Emona Merkur, tozd Maloprodaja je 9. oktobra 1980 obvestila izvršni svet, da se s terminskim planom strinja vse do termina, ko naj bi bilo izdano gradbeno dovoljenje. Takrat namreč mora predložiti ustreznemu organu potrdilo SDK, da so sredstva po predračunski vrednosti zagotovljena, tozd Maloprodaja in interna banka sozd emona pa nimata na razpolago svojih finančnih sredstev za kritje celotne predračunske vrednosti objekta. Zato so v planu vlagani v razširjeno reprodukcijo predvideli za ta objekt 60-odstotno udeležbo Gospodarske banke Ljubljana, ki na to še ni dala soglasja.

Na podlagi navedenih ugotovitev izvršni svet prosi Ljubljansko banko — Gospodarsko banko Ljubljana, da izda predhodno soglasje o sokreditiranju gradnje Emona centra v Novih Jaršah investitorju sozd EMONA DO Emona Merkur, tozd Maloprodaja Ljubljana, Šmartinska 130 v višini 60% predračunske vrednosti tega objekta zaradi zares kritičnega stanja maloprodajne trgovske mreže tega območja. Financiranje navedene investicije ni predmet nikakršnega novega usklajevanja, ker je zajeta v srednjeročnih in letnih planskih dokumentih mesta Ljubljane in občine Ljubljana Moste-Polje.

KAKO DO TELEFONA

V krajevnih skupnostih zbirajo po posameznih uličnih odborih in hišnih svetih interese za telefonske priključke, kajti v Mostah in Polju dokončujejo telefonske centrale z 8.000 in 6.000 telefonskimi priključki. Žal brez dodatnega združevanja sredstev telefonskih naročnikov prek KS v letih 1981 in 1982 ne bo moč vključiti naročnikov v telefonsko omrežje, ki ni denarja za dovoženje central in predvsem za gradnjo krajevnih telefonskih omrežij. Ker so potrebe velike in ker v KS in ozdih z območja naše občine izražajo veliko pripravljenost, da s pospešenim združevanjem sredstev novih telefonskih naročnikov prek KS na podlagi sporazumov med krajevno skupnostjo, območno SIS za ptt promet Ljubljana in podjetjem za ptt promet Ljubljana omogočijo dokončanje ptt objektov in vključitev telefonskih naročnikov v predvidenih rokih, smo se v občini dogovorili za akcijo združevanja sredstev prek KS.

In kakšne so pravice in obveznosti podpisnikov sporazuma? Podjetje za ptt promet Ljubljana bo zagotovilo krajevni skupnosti na podlagi zbranih prijav ustrezno število telefonskih priključkov do sporazumno določenega roka (mesec, leto), novi telefonski naročniki pa bodo prispevali v treh zaporednih mesečnih obrokih prispevek 7.500 din. S tem si bodo zagotovili telefonski priključek po sedanjem prispevku za razširjeno reprodukcijo. Cena za priključek ni predmet tega sporazuma (sedanja cena znaša 4.980 din in jo plača vsak

naročnik ob vključitvi telefona), prispevek je v planskih dokumentih za obdobje 1981-85 predviden v višini 30% od vrednosti gradnje telefonskega naročnika (po cenah iz leta 1979 znaša cena gradnje telefonskega priključka ok. 45.000 din).

V sedanjih akcijah zbiranja interesentov je bilo največ težav, ker so posamezniki menili, da jim ni treba izpolniti izjav oz. prijav prek KS, češ da že imajo prošnjo na podjetju za ptt promet Ljubljana. To kažejo tudi podatki o zbranih prijavah po posameznih KS. Število prijav je v posamez-

nih KS manjše od števila vlog na ptt podjetju. Ponovno torej opozarjamo vse interese, da velja izjava oziroma prijava prek KS tudi kot vloga za telefonski priključek in da bodo prošnje za telefon pri ptt podjetju Ljubljana veljale le kot kriterij v primeru, da bo več interesentov kot telefonskih priključkov po posameznih KS.

Zato smo podaljšali akcijo do 15. novembra. To je zadnji rok za prijavljanje, da bi lahko do 20. novembra pripravili čistopis sporazuma s seznama in do konca meseca sklenili ustrezne sporazume. V decembru bi tako posamezni interesi dobili prek računalnika obvestilo o plačilu prvega obroka. To bo hkrati tudi obvestilo in porok, da bodo dobili telefon.

Zbiranje interesentov prek KS velja za krajena, občane, ozde in druge samoupravne skupnosti, s tem da imajo podpisniki sporazuma o združevanju sredstev za razvoj ptt zmogljivosti 1976-80 50-odstotni popust.

OBLAK

IZJAVA

Priimek in ime, rojen(a)

kraj, registrska številka osebne

izkaznice, stanovanje (cesta, ulica)

....., hišna številka

krajevna skupnost, občina

nepreklicno izjavljam, da bom po sklenitvi sporazuma med krajevno skupnostjo, območno SIS za ptt promet Ljubljana in podjetjem za ptt promet Ljubljana vplačal za telefonski priključek prispevek za razširjeno reprodukcijo v višini 7.500 din v največ treh zaporednih mesečnih obrokih. Izjava velja tudi kot vloga za telefonski priključek.

Podpis

Datum:

● KRAJEVNE SKUPNOSTI

Kako bogati smo s telefoni

Iz tabele je razvidno, da so potrebe po telefonskih priključkih zelo velike. Zato bi morali biti posebno pozorni predsedniki hišnih svetov in uličnih odborov, da zajamejo vse ulice in vsa gospodinjstva.

Več možnosti za hitrejšo vključevanje novih telefonskih naročnikov v omrežje bo namreč v krajevnih skupnostih, ki bodo zbrale glede na skupno število gospodinjstev več interesentov. Oblak

Krajevna skupnost	Število telef. priklj.	Število vlog pri ptt podjetju	Krajevna skupnost	Število telef. priklj.	Število vlog pri ptt podjetju
Besnica	7	70	Polje	592	628
Bizovik	40	85	Selo	558	361
Dolsko	37	170	Šmartno ob Savi	23	69
Dušan Kveder-Tomaž	416	755	Štepanjsko naselje I	123	1102
Hrušica — Fužine	14	153	Štepanjsko naselje II	48	240
Jože Moškrič-Ciril	542	297	Štepanjsko naselje III	7	210
Klopede	2	26	Vevče — Zg. Kašelj	60	118
Kodeljevo	879	399	Zadobrova-Sneberje	87	694
Lipoglav	9	21	Zadovol	53	275
Moste	209	323	Zalog	47	616
Nove Fužine	71	61	Zelena jama	400	417
Novo Polje	53	337			

Iz občin ljubljanske regije

Izvoz v kamniški občini je v primerjavi z lanskim letom porasel, vendar delovne organizacije še vedno niso izkoristile vseh možnosti za prodor na tuji trg. Poudarek na izvoz kot v istem obdobju lani. A vrednost uvoza je bila le enkrat večja. Najuspešnejši so bili v delovni organizaciji Riko, kjer so izvoz povečali skoraj za trikrat. Pojavljajo se tudi novi izvozniki. Med temi je najuspešnejši ribniški tozd Žičnice, ki je letos izvozil v socialistične dežele za 3,4 milijona dinarjev izdelkov, uvozil pa ni ničesar.

dinarjev, v Ljubljani pa okoli 15.000 dinarjev.

Letos bodo v grosupeljski občini zgradili 120 stanovanj ter se tako približali številki, ki so jo zapisali v pravkar minevačem srednjeročnem planu. Tudi v naslednjem srednjeročnem obdobju bo stanovanjska politika imela prioriteto. Zgradili naj bi okrog tisoč stanovanj; večji del bo to individualna gradnja. Veliko skrbi povzroča Grosupeljskim organizacijam napisali ureditve odločbe, s katerimi bodo odpravili pomanjkljivosti. Nič boljše razmere niso v osnovnih šolah. Še najboljše je preskrbljeno za najmlajše, ki v vrtcih dobivajo ustrezno prehrano.

C. P.